Il '

/ Montera och/#ffderhall H§

/







Snart klart

Att montera dina nya fénster och dorrar &r inte sa svart.
Félj bara anvisningarna i den har kom igdng-guiden.
Om du &ndé kanner dig osdker p& montaget, kontakta

inkdpsstallet. Mot slutet finns ocksa beskrivningar pa

hur du bast skéter underhallet. Utga fran dem sa lever

dina fonster och dérrar langre.

Lycka till halsar vi pa SP Fénster.

Innehall

1. Leveransmottagning 4
2. Transport och lagring pa byggnadsplatsen 4
3. Montering 6

3.1 Fonster, fonsterdorrar och ytterddrrar

4. Lasdetaljer och gangjarn 18
5. Anvindning 28
6. Justering och felsokning 29
7. Underhall och malning 33
8. Reklamation 37
9. Garantier 38
10. CE-Mérkning 39



|. Leveransmottagning

Transportskador och brister i leveransen ska anges pa fraktsedeln.
Eventuella évriga synliga fel méste patalas till inkdpsstallet direkt

vid leveransen och innan montaget

2. Transport, lagring

och hantering pa byggnadsplatsen

Transport

Alla produkter ska vara val emballerade och sta minst
100 mm o6ver golvet. Fixera dem val mot underlaget
(pall, underlag) med bandning och/eller stravning.

Se till att produkterna skyddas mot fukt, nederbord
och nedsmutsning. Transportera alltid med tackta for-
don. Lastsakra produkterna séa att glaset gar parallellt
med fordonets fardriktning.

Strévning Underlédgg

w\\” ‘
i

.‘| LI

W

Glaset i fardriktningen



Lagring och hantering

Under lagring och hantering ar det viktigt att produkterna skyddas mot temperatur-
vaxlingar, nederbord, nedsmutsning, markfukt och annan fukt. Hantera alla produkter
varsamt s& att de inte skadas eller deformeras. Vid alla moment som berér de inmon-
terade produkterna maste de skyddas extra noga. Exempel: vid murning, putsning och
malning.

Skador uppkomna av felaktig lagring/hantering omfattas ej av vira garantier!

Inomhus
Virekommenderar att du lagrar produkterna inomhus. Tank da pa att:

1. Lokalen &r ventilerad.
2. Temperatur och luftfuktighet helst &r lika som i den fardiga byggnaden.
3. Produkterna stélls pa ett plant underlag, minst 100 mm Gver golvet.

Utomhus

Om produkterna maste lagras utomhus ska det goras under tak, till exempel i carport,
garage eller skjul. Endast i undantagsfall kan du lagra dem nagon enstaka dag i det fria
och d& under presenning. | bada fallen bér du tdnka pa att:

1. Produkterna ska vara val skyddade mot fukt och nederbérd.

2. Produkterna stélls pa ett plant underlag med karmbottenstycket nedat, minst 100 mm 6ver golvet (alterna-
tivt dranerad mark).

3. Utrymmet under till exempel en presenning ar ventilerat.



3. Montering

3.1 Fonster, fonsterdorrar och ytterdorrar

Det ar hantverkarens ansvar att kdnna till den korrekta monteringen, en férutsattning
for optimal hallbarhet och problemfri funktion.

For montage i olika vaggtyper finns rekommendationer fran Tréa och mdébelindustrifor-
bundet (TMF) pa deras hemsida: www.tmf.se.

Det har behdver du:
1. Klossar

. Kilar

. Vattenpass

. Karmhylsa*

. Hammare

Drev

. Skruvdragare

No e WN

*) Karmhylsor ska farmonteras innan karmen lyfts in.



1. Kontrollera forst att vdggdppningen &r ca 15-30 mm stérre &n
fonstret. Vi rekommenderar att fonstret placeras sa nara vaggens
varma del, dvs sa néra insidan, som mdgjligt. En spalt mellan even-
tuellt element och fonsterbrdda rekommenderas.

Sidohéngda fonster, sideswing och fonsterdorrar maste monteras
med en stabil férankring, géngjérnssidan ska alltid monteras in
mot véggkonstruktionen/ véggregeln.

2. Lyft ur bagen ur karmen (géller inte vrid- och sideswingfdnster). Fixera tva stodklossar (i 6ppningens 6ver-
och undersida) och tva barklossar nedtill, max 50 mm fran vaggoppningens sidor. Justera klossarna med
vattenpass. Kom ihag att klossa under lodréata poster. Parddrrar klossas dven mitt under traskeln.

ML;@JLL ML LI PO

o
L=

T T

I
Max 50mm

3. Placera karmen pa klossarna. Anvénd ett vattenpass for att
kontrollera att fonstret &r i vag. Kila karmen i hrnen, fran in- och
utsidan. Se till att kilarna inte tdcker de férborrade karmskruvha-
len som ér till for infastning med justerbar karminféastning (galler
ej 1+1 fonster). SIa inte i kilarna for hart s att karmens sidor
buktar inat.

4. Kontrollera karmens placering med vattenpass i alla riktningar




>=

% &

|
A

i

Karmhylsa

5. Fastkarmenide 6vre och nedre forborrade hélen.

Anvand fastskruvar till karmhylsorna enligt tillverkarens rekommendationer.

(Vissa produkter kan sakna karmskruvshal, dem faster du pa lampligt stélle i falsen.)

A) Fist med karmhylsa i de Gvre och nedre halen, fyra stycken (A).

6. Ta bort kilarna vid karmens

sidostycken, men ldmna kvar
klossarna under karmens botten-
stycke. Vég av med vattenpasset
igen. Justera vid behov och
montera resten av karminfast-
ningarna i sidorna.

~

. Fést eventuella karminféstningar

i 6ver och botten (C). Efterjustera
om det behdvs.




8. Kontrollera att 6ppningsmattet upptill, pa mitten och nertill &r lika.
Héng pa fénsterbagen och kontrollera att den gar latt att 6ppna
och stdnga. Justera karminfastningen om det behdvs.

Kontrollera att springan mellan karm och bage upptill &r mindre
pa lassidan 4n pa gangjdrnssidan.

il

Forankringsskruv till

Balans, Stabil och Kultur Villa Fonsterdorrar,

sido- och dverkantshangda fonster

Sido- och dverhéngda produkter &r forberedda for extra forankringssk-
ruvar genom gangjarnen. For att erhélla en god funktion samt ratt just-
eringsmdjligheter sa skall forankringen goras i samband med montaget.
Skruven ska vara tillrackligt 1ang for att n& &nda in i vaggkonstruktionen.
Slutfixeringen forhindrar rérelser i karmens yttre del och forebygger
framtida justeringsbehov. Pa fonsterddrrar monteras férankringssk-
ruvarna i de tva Gvre gangjarnen. Pa dverhangda produkter monteras
forankringsskruvar i de yttre gangjarnen.

9. Dreva mellanrummet mellan fénsterkarmen och vdggen. Packa
inte for hart for da kan karmen bagna. Nar drevmaterialet &r pa
plats tdcker du med en bottningslist pa insidan. Ldgg sedan en
luft- och diffusionstéat mjukfog ovanpé bottningslisten. Skyd-
det mot utsidan ska vara vindtat men inte diffusionstét, den ska
"andas”. Anvénd drevningsmaterial som tillater efterjustering.
Anvinds fogskum ska det vara av sadan kvalitet att efterjustering
tillats. Funktionsproblem som uppstétt dar fogskum som inte till-
later efterjusteringar anvénts, regleras inte av tillverkaren.

Montera tacklister och avslutningslister.




Fonsterdorrar

Till dessa produkter ska karmhylsa anvandas.

Fonsterddrrar méste
monteras med en stabil

forankring, fénsterdor- . i
rens gangjarnssida ska 1. Karmhylsa, langd beroende pa

1 .

alltid monteras in mot C k?rmtjocklek och utll"ymmet mellan
véigg konstruktionen/ végg och karm. Anvénd karmhylsor
vaggregeln. s_om uppfyller normerna en.l|gt
tillverkarens rekommendationer.

Vaggsida karm

2. Karmhylsorna monteras innan 3a & 3h. Karmen ska placeras pa klossar av hart och fuktbesténdigt material.
karmen lyfts pa plats. Klossarna bor vara kortare &n karmbredden och placeras i mitten under
karmhgjderna. Kontrollera att troskeln ligger i vag.

4. Kila fast karmen s4 att gangjarns 5 Justera karmen sé att karm- 6. Skruva ut de fSrmonterade
sidan inte kan réra sig i hjdled. sidorna &r lodréta, bdde mot karmhylsorna mot végg.
védgg- och rumssidan.



T ———

7. 0BS! Karmhylsan far ej dras
sé hart att karmen bgjer sig.

10. Montera fastskruvarna.

|
|

Galler Fonsterddrrar
férberedda for forankringsskruv

8. Kontrollera sa att karmen
sitter i lod, och ej lutar in eller ut.
Justera vid behov.

(9
o o 1 15

9. Anvénd fastskruvar till karmhyl-
sorna enligt tillverkarens rekommen-
dationer.

Végledning

Tré- min 50 mm. Tegel/Betong-min
60 mm med plugg. Lattbetong/hal-
tegel/Leca- min 120 mm med plugg.
Vid anvéndning av distansbrickor
ska skruvens langd adderas med
brickornas tjocklek.

11. Hang in dorrbladet, vid behov
justera karmen med hylsorna.

13. Sido- och dverhangda
produkter &r forberedda for
extra forankringsskruvar
genom gangjarnen. For att er-
halla en god funktion samt ratt
justeringsmdjligheter sa skall
forankringen goras i samband
med montaget. Skruven ska
vara tillrdckligt Idng for att na
dnda in i vdggkonstruktionen.
Slutfixeringen férhindrar
rérelser i karmens yttre del
och férebygger framtida just-
eringsbehov. Pa fonsterddrrar
monteras forankringsskruvar-
naide tva 6vre gangjarnen.

N

12. Kontrollera att springan mellan
karm och dorrblad upptill &r mindre
pa lassidan &n pa gangjérnssidan.

Distansbricka

e

Tryck
fordelnings-
platta
(Porbsa vaggmaterial)

14. Exempel pé tillbehdr
till karmhylsa.

"



Montering skjutdorrar

Sakerstall att underlaget for tréskeln &r helti vag och fritt fran ojamnheter. Nagon form av lamplig isolering/
tatning ska l&ggas ut under troskeln.

Hela troskelns bredd (192 mm) placeras i vdgglivet. Troskelns yttre del far inte hénga i luften, utan skall ha
fullt stod under mot golvet.

Kontrollera att vaggdppningen stimmer med skjutpartiet och att mén finns for drevning/tdtning mellan karm
och védgg.

Notera placeringen av de karmhylsor som sitter formonterade i skjutpartiets karm och att deti vdggen pa
motsvarande stéllen finns inféstningsméjligheter.

0Om sa dnskas kan skjutdérrsbladet demonteras. Demontering/montering ska utféras av minst tvé personer.
Detta gdrs genom att beslagen i skjutdérrens éverkant skruvas loss, pa bada sidorna. Dorren vinklas ut och
lyfts upp dver rullskenan. Sakerstall sa att inte dorren vélter nar beslagen lossas. Se skiss.

Den I6sa dérren far inte placeras sa att risk for smuts fastnar i beslagen pa dérren undersida.

12



Montering

Lyft in skjutpartiet i vaggdppningen. Kontrollera att troskeln &r heltivag och att det finns anliggning under
hela troskelns langd. Det &r av storsta vikt att troskeln inte sviktar da skjutddrren skjuts/rullas. Om justeringar
av troskeln maste goras sa anvand tunna tréfiberskivor eller liknande och klossa under hela tréskelns bredd
(192 mm).

Avsténdet mellan klossningen bér ej Gverstiga 300 mm.

Karmhylsorna skruvas ut ur sidokarmen mot véggoppningen. Kontrollera med vattenpass eller lod att sido-
karmen &r helt vertikal och inte lutar utét eller inat. Sétt skruvar i karmhylsorna och fast i vaggen. Beroende
av material i vdggen kan férborrning krévas.

Om dérren demonterats s& monteras nu denna tillbaka i partiet.
Darren placeras i vadringslage, 6ppen nagra decimeter och med handtaget pekande uppat.

TYPA

TYPC

Kontrollera sa att avstandet X &r exakt lika upptill och nedtill pa partiet. Om behov finns sé justeras karmhyl-
sorna sa att avstandet X blir lika. Se skiss.

Med dérren stdende i detta lage, kontrollera dven springan mellan karmen och Gverkant dérr. Denna skall
vara lika 6ver hela ddrrens bredd. Vrid handtaget nedat och kontrollera att dérrens gar latt att forflytta Gver
hela troskelns langd. Om springan mellan karmen och dverkant darr inte &r lika méste tréskelns vagréathet
alternativt karmoverstycke justeras.

Belastning av ett fast tillhdrande Gverljus utgdr inga problem. Dock far inte skjutpartiet punktbelastas i
karmdverstycket av ex. en barande balk fér vagg eller tak konstruktion. Overbelastas karmdverstycket finns
risk att dorren inte loper tillfredstéllande och tatningen dventyras.

Kontrollera att dérren ltt gar att stinga och Gppna, justering av stangningstrycket gar att géra genom att
slutblecken skruvas in eller ut. Skruvas slutblecket in blir stingningstrycket hardare och skruvas slutblecket
ut blir sténgningstrycket lagre. Vid justering skruvas endast ett halvt varv i taget.

13



<B
1. Utvandig técklist/alternativ droppbleck
2. Luftnings-/dréneringskanal
c c D D .
Il ! U Il 3. Drevning
4. Bottningslist
5. Luft och diffusionstét fog
6. Invandig tacklist
1. Droppbleck
8. Fogmassa i bleckspéret
A
A
2
Snitt A-A 3
3
Z
K
Utsida Viigg Insida
© o ¢
SnittB-B
Vigg
Utsida Insida

14




SnittC-C

Insida

Utsida

SnittD-D

Vid montage av karm mot karm bér en typ av
elastisk fogmassa appliceras pé en av karmsi-
dorna for tdtning och limning innan montage.

|
! Vid montage av karm mot karm bor dven en

! karmskruv monteras pé bredderna fér att fa en

bra stabilitet.

Sidohangda produkters géngjarnssida ska alltid

monteras in mot vdggkonstruktionen/véggregeln.

Karmskruvhalen &r férskjutna i hojdled (géller
endast balans), s& man kan anvénda exempelvis
karmskruv med maxldngd 50 mmin i den andra
karmen.

15



Tank pa

Vridfonster

Kontrollera att utvandigt foder/smyg inte inkréktar pa
frigdngen nar fonstret vands. Se till att sparren kan =
fixera bagen i putsningslaget. "

Montering av foder, markiser etc.

Utvéandiga fonsterfoder/pésalningar far inte fastas
med skruv/spik i fénsterkarmen.

Hallare for markiser eller dylikt far inte monteras i
fonsterkarmen.

Sprickoriglas

Glas ar ett skort material men ratt inmonterat tal glaset
i vara produkter en hel del pafrestningar.

Om isolerglaset utsatts fér snabba temperaturvax-
lingar kan detta orsaka termiska spanningar i glaset.
Isolerglas kan absorbera s& mycket varme att span-
ningarna far glaset att spricka pa karakteristiskt satt.

OBS! Mérka persienner kan absorbera mycket varme.
Om en del av glaset ligger i skugga och en annan del
varms upp av solen finns det risk for termiska sprickor.
Om temperaturskillnaden mellan glasets kallaste del
och dess varmaste del ar mer an 35 grader finns det
risk att glaset spricker.

Dessa sprickor tacks inte av leverantdren.

16



Kipp-Dreh-fonster

1. Montera handtaget och stéll det i 6ppetstalining (uppat).

2. For att ta bort sprinten i det 6vre géngjarnet trycks sprintlaset in
med en sparskruvmejsel som i intryckt ldge vrids runt och frigor
sprinten. Tag sedan bort skruvmejseln och drag ner sprinten och
se till att den hénger kvar. Lyft ut den dvre delen av bagen och Iyft

sedan bagen uppét for att hdnga av det nedre gangjarnet. ( %

3. Fdlj monteringsanvisningarna fran bérjan (sid 6).
Efter komplett montage s& hings bagen forst pa det nedre gang-
jarnet, viks sedan in mot karmen och det dvre gangjarnet passas
in och sprinten trycks upp i last lage.

Kipp-lage Sidohangt lage
(handtaget vagratt) (handtaget uppat)

%

17



BALANS

4. Lasdetaljer

SP FD Std. Spéarrvred insida,
tackbricka utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag SP rak m langskylt

1 Lossprint 110 mm

1 Vred Fix 7335,
sprintldngd 36 mm

1 Téckbricka Fix 7323

3 Skruv M5x87

3 Skruvmottagare M5
ASSA 802976

SP FD Cylinder insida,
tackbricka utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag SP rak m langskylt

1 Lossprint 110 mm

1 Cylinder ASSA 707
802790

1 Férhdjningsdel ASSA 49860106

1 Skyddssbricka Fix 5167

2 Skruv M5x40

1 Téckbricka Fix 7323

3 Skruv M5x87

3 Skruvmottagare M5
ASSA 802976

18

=
=2
-—

M| T

1} T ]
—

A 4

Fix7405D
Fix7323

=®

Fix74050 Skruv M5x40
IX .
) F'X7323/Fix5167

°®

Fix7335

Fix7405D

FixCB01100

Cylinder ASSA 707
A Best.nr802790

49860106
Fix7405D

,NJ

@8 e

FixCB901100




4

Lasdetaljer

‘-“-F. B

SP FD Sparrvred insida,
cylinder utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag SP rak m langskylt

1 Lossprint 110 mm

1 Cylinder ASSA 707

Forhdjningsdel ASSA 49860106

NN

Skruv M5x40

—_

Vred Fix 7335, sprintldngd
36 mm

3 Skruv M5x87

3 Skruvmottagare M5 ASSA
802976

SP FD Cylinder insida,
cylinder utsida

Antal | Benédmning

1 Handtag SP rak m langskylt

1 Handtag SP rak
m langskylt rokoko

1 Lossprint 110 mm

—_

Cylinderpar 708, 806138

Forhdjningsdel ASSA 49860106

Cylinderskruv M5x63 mm

Skruv M5x87

W w N W

Skruvmottagare M5
ASSA 802976

Cylinder ASSA 707

Fix7405D ASSA

49860106

Fix7405D

ASSA

Cylinderpar ASSA 708
Best. nr806138

49860106

BALANS

Skruv M5x40

Fix7335
Fix7405D

FixCB301100

Skruv M5x63
ASSA

FixCB901100

19



Stabil och Kultur Villa
3-glasisolerruta

SP FD Std. Spérrvred insida,
tackbricka utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag SP rak m langskylt

1 Lossprint 110 mm

1 Vred Fix 7335,
sprintldngd 36 mm

1 Tackbricka Fix 7323

3 Skruv M5x87

3 Skruvmottagare M5
ASSA 802976

SP FD Cylinder insida,
tackbricka utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag SP rak m langskylt

1 Lossprint 110 mm

1 Cylinder ASSA 707
802790

2 Férhdjningsdel ASSA 49860106

1 Skyddssbricka Fix 5167

2 Skruv M5x40

1 Tackbricka Fix 7323

3 Skruv M5x87

3 Skruvmottagare M5
ASSA 802976

20

STABIL

KULTUR
Tl Yy
—
7 7
Fix7405D
Fix7323

Fix7335

-®

FixCB901100

Skruv M5x40

Fix7405D

| Fix7323

Fix5167

®

_ Fix7405D

Cylinder ASSA 707
A Best.nr802790

49860106

Fix7405D

=

FixCB901100




Stabil och Kultur Villa
3-glasisolerruta

SP FD Spaérrvred insida,
cylinder utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag SP rak m langskylt

1 Lossprint 110 mm

1 Cylinder ASSA 707

1 Férhojningsdel ASSA 49860106

2 Skruv M5x40

1 Vred Fix 7335, sprintlangd
36 mm

3 Skruv M5x87

3 | Skruvmottagare M5 ASSA
802976

SP FD Cylinder insida,
cylinder utsida

Antal | Bendmning

1 Handtag SP rak m [angskylt

1 Handtag SP rak
m langskylt rokoko

1 Lossprint 110 mm

1 Cylinderpar 708, 806138

Forhdjningsdel ASSA 49860106

Cylinderskruv M5x63 mm

Skruv M5x87

Wi wiIN W

Skruvmottagare M5
ASSA 802976

STABIL

KULTUR

i
i

Lasdetaljer

4"

Cylinder ASSA 707

Fix7405D | ASSA

19860106 Skruv M5x40

Fix7335

Fix7405D ASSA

49860106

ASSA
49860106

FixCB901100
Cylinderpar ASSA 708
Best. nr806138

Fix7405D

Skruv M5x63

21



KULTUR
OBJEKT

Kultur fritid, utatgaende 1+1 glas u

och objekt, 2+1 glas

SP FD Std. Sparrvred insida,
tackbricka utsida

Antal | Bendmning Férborrning av cylinder ar tillval pa objekt alu
2 | In- och utvéndigt handtag Thckbricks S"Y“F‘;SS‘::;‘;;FW 5167 _Skruv M5x25
1 Handtagskoppling Fix 961 ™~ q 74059
A3 Skyltskruv M5x90
1 Sparrvred Fix 4428, (t:(:s‘:,a:r)aeww
sprintldngd 19 mm O /90 »‘:::;,,\L‘i
-~ 1 ( Mutter TS
1 | Téckbricka Fix 4087 £y pricea 9
o) Fix4412) e Sparrvred Fix 4428
2 Skruv M5x25 haags I ] §‘r g
2 | Skyltskruv kapad M5x30 koppling 4
1 Skyddsbricka Fix 5167
1 Fastbricka Fix 4059
SP FD Std. Spérrvred insida,
cylinder utsida
Antal | Bendmning
2 | In- och utvéndigt handtag Distansring 19mm S
linderskyl
1 Handtagskoppling Fix 961 CYinderson ; A0 Fastbricka
1 | Spérrvred Fix 4428, ‘ Skyltskruv M5x90
sprintlangd 19 mm Cylinder Lk:s'?:r)wﬂs
ASSA 707 Cung_
2 Skruv M5x25 best.nr 802790,
A - (o bricka
W GFix 4412
2 S.I.(VITSII(rUV kapad M5x90 N = Sparrvred Fix 4428
1 Fastbricka Fix 4059 Handtags: 11| o ’
1 | Mutterbricka Fix 4412 koppling -\ \
Fix 961 %
1 Distansring ASSA 407659 '
1 Cylinder ASSA 707, 802790

1 Cylinderskylt ASSA 464980

22



oy
N

Lasdetaljer fonsterdorr
Utatgdende 1+1 glas

Kultur fritid, utatgaende 1+1 glas
och objekt, 2+1 glas

SP FD Cylinder insida, tackbricka
utsida
Antal | Bendmning

2 In- och utvéndigt handtag

1 Handtagskoppling Fix 961

1 Téckbricka Fix 4087

2 Skruv M5x25

2 Skyltskruv kapad M5x90

1 Skyddsbricka Fix 5167

2 Féstbricka Fix 4059

1 Underldggsbricka

1 Forhojningsdel ASSA 49860106

1 Cylinder ASSA 707, 802790
SP FD Cylinder insida och utsida
Antal | Bendmning

2 In- och utvandigt handtag

1 Handtagskoppling Fix 961

2 Skruv M5x25

2 Skyltskruv kapad M5x90

2 Féstbricka Fix 4059

1 Underléggsbricka

1 Férhojningsdel ASSA 49860106

2 | Cylinder ASSA 707,

bestélls med lika nycklar
1 Distansring ASSA 407659
1 Cylinderskylt ASSA 464980

Téckbricka Fix 4087

\

/

Cylinderskylt

Cylinder
ASSA T
707

best.nr
802790

e
O
Fastbricka '

[ Fix 4059

Distansring
ASSA best.nr.
407659

Skyltskruv M5x90

. (kapad)
Skyddsbricka 46171
Fix 5167 best.nr 461713

Skruv M5x25

_/
g

Dl

Handtagskoppling
Fix 961

Underléggsbricka

KULTUR
OBJEKT

Forhojningsdel
ASSA 49860106

Cylinder
ASSA 707
Best. nr 802790

OBS! Ej standardhantag

Féstbricka

Fix 4059 (kapad)

best.nr 461713
Skruv M5x25

=%

Féstbricka
(9 Fix 4059

Handtagskoppling
Fix 961

Underlaggsbricka

Skyltskruv M5x90

Forhojningsdel
ASSA 49860106

Cylinder
ASSA 707
Best. nr 802790

OBS! Ej standardhantag

23



24

Kultur exklusiv, utatgaende 2+1 glas

SP FD Std. Spérrvred insida,
tackbricka utsida

Antal | Bendmning
2 Handtag fornicklat
1 Spérrvred Fix 4428
1 Skyddsbricka FIX 5167
1 Féstbricka FIX 4059
1 Mutterbricka FIX 4412
1 Téckbricka FIX 4087
2 Skyltskruv M5x45mm
2 Skruv M5x25mm
1 Kopplingsbricka FIX 961

SP FD Cylinder insida, tackbricka
utsida
Antal | Benédmning
2 Handtag fornicklat
1 Skyddsbricka FIX 5167
2 Féstbricka FIX 4059
1 Téckbricka FIX 4087
2 Skyltskruv M5x45mm
2 Skruv M5x25mm
1 Distansring 20 mm ASSA
1 Cylinderpaket ASSA 707
1 Kopplingsbricka FIX 961

Téckbricka
FIX 4087

|
:

Handtag
fornicklat

Skyddsbricka

KULTUR

FIX5167 Mutterbricka
FIX 4412
Féstbricka
FiX 4059 Spérrvred
Fix 4428

Fastbricka
b -~ _FIX 4059

Kopplings-

bricka FIX 961

Skyltskruv
M5x45mm

Handtag
fornicklat Kdpplings-
bricka FIX 961
Handtag
fornicklat
Skyddsbricka
Téckbrickd FIx 5167
FIX 4087 Féstbricka
(’f FI)‘( 4059 Skyltskruv
M5x45mm Distansring "
v Cylinderpaket
(L'j 20 mm ASSA ASSA 707
om%x .

fornicklat



Lasdetaljer fonsterdorr
Utatgdende 2+1 glas

Kultur exklusiv, utatgaende 2+1 glas

SP FD Std. Spérrvred insida,
cylinder utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag fornicklat

1 Spaérrvred Fix 4428

1 Mutterbricka FIX 4412

2 Skyltskruv M5x45mm

2 Skruv M5x25mm

1 Cylinderpaket ASSA 707

1 Distansring 10 mm ASSA

1 Kopplingsbricka FIX 961

1 Kopplingsbricka FIX 4058

SP FD Cylinder insida och utsida

Antal | Bendmning

2 Handtag fornicklat

1 Fastbricka FIX 4059

2 Skyltskruv M5x45mm
2 Skruv M5x25mm
1 Distansring 20 mm ASSA

2 Cylinderpaket ASSA 707

1 Distansring 10 mm ASSA

1 Kopplingsbricka FIX 961

1 Kopplingsbricka FIX 4058

Cylinderpaket
ASSA 707

Distansring
10 mm ASSA

Kopplings-
bricka
FIX 4058

Handtag
fornicklat

Cylinderpaket
ASSA 707

Distansring
10 mm ASSA

Kopplings-
bricka FIX 961

Skruv
M5x25mm

Mutterbricka
FIX 4412

KULTUR

Sparrvred
Fix 4428

Skyltskruv
M5x45mm

Handtag
fornicklat
Kopplingsbricka S thri
FIX 4058 Fastoricka
Skruv

)

A

Handtag
fornicklat

opplings-
bricka FIX 961

M5x25mm  giyitskruy

M5x90mm
O

Cylinderpaket
ASSA 707

Distansring
20 mm ASSA

Handtag
fornicklat

25



26

Skjutdoérr Tra

De detaljer som ej &r namnsatta

i illustrationerna fdljer med leveransen.

SP Skjutdaorr, trd. Cylinder insida,
tackbricka utsida

Antal | Benédmning
1 Mutterbricka 802256
2 Forhdjningsdel 49860106
2 Cylinderskruv 68 mm 45760
1 Cylinder 709 MCH
SP Skjutdorr, tra.
Cylinder insida och utsida
Antal | Benédmning
4 | Forhdjningsdel 49860106
2 Cylinderskruv 125 mm 461735
1 Parcylinder 708 MCH

SKJUTDORRAR

Férhojningsdel
49860106

Mutterbricka
802256

Cylinder  Cylinderskruv
709 MCH 68 mm, 45760

Forhdjningsdel
49860106  Fdrhojningsdel
49860106

Cylinderskruv

125 mm, 461735

Parcylinder
708 MCH



Skjutdérr Alu

De detaljer som ej &r namnsatta

i illustrationerna fdljer med leveransen.

SP Skjutdorr, alu. Cylinder insida,
tackbricka utsida

Antal | Benédmning

1 Mutterbricka 802256

1 Forhdjningsdel 49860106

2 Cylinderskruv 68 mm 45760

1 Cylinder 709 MCH

SKJUTDORRAR

Forhajningsdel
49860106

n

Ual,
Mutterbricka
802256

Cylinderskruv
68 mm, 45760
Cylinder
709 MCH

SP Skjutdorr, alu.
Cylinder insida och utsida

Antal | Bendmning

4 | Forhgjningsdel 49860106

2 Cylinderskruv 125 mm 461735

1 Parcylinder 708 MCH

1 Kopplingsbricka FIX 4058

Férhdjningsdel

Forhojningsdel
49860106

\-v;\

Cylinderskruv
125 mm, 461735

Parcylinder
7]\ 708 MCH
|
L
USYE1)

27



5. Anvandning

Vadringssparr for vridfonster

Vridfonster ar forsedda med en vadringssparr. Nar du
vill védnda fonstret trycker du in och héller in spérren.
Skjut sedan bagen utat.

Véadringssparr for sideswing

Sideswingfonster ar férsedda med en vadringssparr.
Nar du vill dppna/vanda fonstret for du sparren at
sidan. Skjut sedan bagen utat.

Klickventil

Galler Balans och Stabil
Klickventilen ar helt infalld i kar-
men. Levereras monterad fran
fabrik. Urfrasningsarea: 40cm?,
luftfléde 4,3 I/s vid 10 Pa.

Tryck i @&nden Oppen ventil
for att oppna ventilen

Anvandning av handtag

Balans och Stabil Fonsterdorr ]

For att lasa ddrren lyfter du handtaget uppat. Vredet/

nyckeln vrids d& enligt figuren. Dérren &r nu last och \n

handtaget spérrat. For att 6ppna dérren méste vredet/ — —
2

]
-}

nyckeln férst vridas enligt figuren. Handtaget kan nu
tryckas nedat for att 6ppna dorren.

P& parddrrar kan den passiva ddrren bara 6ppnas da den
aktiva dorren har dppnats.

28



0. Justering och felsokning

Vridfonster

Borja med att lossa skru-
varna nagot. Justera sedan
bégens hojd genom att vrida
insexskruven, Dra sedan fast
beslaget igen.

Kipp-Dreh-fonster
1. For att 6ka eller minska stdngningstrycket pa bagen, anvénd de
justerbara laskolvarna.

2. For att justera bagen finns tre
alternativ (se skiss).

Justering bultgangjarn
Fonster med bultgangjarn kan justeras i sidled/diagonalt genom
attvrida pa bultgangjéarnet.

Generellt, samtliga gangjarn
Viavréader fran att "bryta” pa gangjéarnen.

29



Justering av gangjarn Balans och Stabil

1. Kontrollera karmens montage innan justering-
ar gors. For att hoja gangjdrnet (bdgen) skruva
medsols. For att sénka gangjarnet (bagen) skruva
motsols.

2. Borja med att lossa de tre skruvarna enligt
bilden. 0BS! Skruva inte ut skruvarna for [angt.
Max tre varv.

3. For att dka springan mellan bage och karm pé
gangjérnssidan, skruva motsols. For att minska
springan mellan bage och karm pa gangjérns-
sidan, skruva medsols.

4. Skruva fast de tre skruvarna och testa funktio-
nen pa produkten.

Vid behov upprepa steg 1-3.

Sideswing - Justering av bagen i sidled

Beslagen levereras i neutralt lage fran fabrik
men kan justeras Tmm &t bade vénster och
hdger.

Bottenstycket:

1.Sldpp pé den yttre skruven ca tva varv innan
justering.

2. Anvand en insexnyckel for att skruva skruven
med eller motsols. Skruven snurrar ett kvarts
varv atvardera héll innan den vander tillbaka.
Overstycket:

3. Slapp pa de tva skruvarna pa sidorna och
justera beslaget med en insexnyckel lika som
beslaget pa bottenstycket.

4. Dra at de lossade skruvarna och kontrollera
funktionen eller springorna som justerats.

Vid behov upprepa steg 1-3.

Kontrollera karmens diagonalmatt

Karmens diagonalmatt kan l&tt kontrolleras med
tva stycken trdribbor som placeras diagonalt
mellan hdrnen enligt bild 2.

Rita ett streck rak dver de tva ribborna.

Placera sedan ribborna pa den andra diagona-
len och kolla om strecken linjerar. Om inte s& ar
skillnaden det matt som skiljer.

30




Borttagning av handtag
Balans och Stabil

1. Ta en kniv och tryck ner eggen mellan tack-
képan och bagen, se till att ni har en bra an-
laggning mot tréet sa att ni inte far tryckmérken
och dylikt pa bagen. Bénd forsiktigt sé att tack-
képan lossnar.

2. | halet finns det en fjader som ska foras &t

sidorna. Ta en bred skruvmejsel och tryck ini
halet samtidigt som ni drar i handtaget sa bér
det lossna. Om inte ga till punkt 2b.

2b. Ta en skruvmejsel med Torx 20 och skruva
upp de 2 skruvarna som haller handtags-
brickan och handtaget pa plats.

Néar handtaget ska mon-
teras tillbaka ar det viktigt
att 0-ringen ligger rétt.
Se bild.

Felsokning

—

eV,

Fel

Atgard

A. Bagen tar emot karmen pé spanjolettsidan. For
tungda sidohdngda produkter maste karmen fér-
ankras stadigt i sidorna.

A. Kontrollera lod, vag- och diagonalmatt. Justera
om det behdvs. Kontrollera att sidostyckena &r raka
och drevningen inte buktar ut sidostyckena. Kontrol-
lera om karminfastningen har sléppt, komplettera
inféstningen vid behov

B. Bégen tar emot karmbottenstycket, sidohangd
produkt.

B. Kontrollera enligt ovan. Om gangjérnen &r juster-
bara, se hur du justerar dem under stycket Justering
av gangjarn. Till dvriga géngjérn kan férhojnings-
brickor anvandas. Vi avrader fran att “bryta” pa
gangjarnen.

C. Bagen tar emot karmbottenstycket, vridfénster.

C. Kontrollera sa att inte karmbottenstycket buktar
upp pé mitten, atgarda vid behov. Vridbeslagen &r
justerbara, se stycket justering och felsdkning.

D. Spanjoletten karvar.

D. Tillsatt olja i Iashuset och vid kolvarna.

E. Glidskenan pa vrid eller sideswingfonster karvar.

E. Tillsatt vaselin. Endast vid glidskenan pé dver-
stycket pé Sideswing.

F. Kondensproblem.

F. Las pa hemsidan. www.spfonster.se

31



Justering skjutdorrar

Beslagen
Normalt s& kravs inget underhéll av beslagen annat &n att de hélls rena frdn smuts.
Rérliga delar kan vid behov oljas med en tunn olja, ex. symaskinsolja.

Efter en tids anvandning kan skruvarna som héller handtaget pa plats behdva eft-
erdras om hantaget upplevs sitta 16st. Bérja dd med att skruva at skruven pa hand-

taget. Om detta inte skulle hjalpa skruvas istallet den skruven upp tills handtaget

kan tas av. Sedan tas tacklocket bort och skruvarna i handtagsskylten skruvas fast.
Satt sedan tillbaka tacklocket och hantaget och skruva fast det.

32

15

\




1. Underhall och malning

Fonsterputsning

Bdrja med att spola av glaset, anvand rikligt med vatten innan glaset/rutan rengors.

Vi rekommenderar rengdring med vatten och handdiskmedel. Glas ska rengdéras med
rengdringsutrustningar som éar fria fran grus och skrép. Anvand mjuka verktyg sdsom
gummiskrapor eller tygtrasor och eftertorka noga. Anvéand inte starkt alkaliska eller
aggressiva rengdringsmedel, Idsningsmedel eller skarpa verktyg. Lat inte fénsterputs-
medlet ligga och dra. Ett fonsterputsmedel med hogre alkalitet an PH 8 ska undvikas.
Las putsmedlets innehallsforteckning noggrant, for att forsékra dig om att det inte
skadar den malade traytan. Klisterlappar, silikonrester eller dylikt tas bort med ett
rakblad. BIot forst upp klisterlappar/etiketter med vatten i ndgra minuter. Anvand en sé
kallad klickskrapa med férsiktighet. Férsdkra dig om att det inte fi nns nagra skador pa
rakbladet och se till att bladets vinkel motglaset inte dverstiger 30 grader. Stalskrapor
ska inte anvéandas for rengoring av glas.

Tank pa att:

Glas ar ett skort material, men ratt inmonterat tal glaset i vara produkter en hel del
pafrestningar.Om isolerglaset utsatts for snabba temperaturvéxlingar kan detta orsaka
termiska spanningar i glaset. Isolerglas kan absorbera sa mycket varme att spanning-
arna far glaset att spricka pa ett karakteristikt satt. Ndgot som kan orsaka snabba tem-
peraturvaxlingar som déarfoér ska undvikas ar t ex morka persienner och gardiner. Likasa
om fénstren monteras déar det férekommer kraftiga slagskuggor. Skador som uppstar
pa grund av ovanstaende ersatts inte av SP Fonster. Skador péd glas orsakade av egen
monterad solskyddsfilm eller annat som klistrats pa glaset ersatts inte av SP Foénster.

Underhall & Malning

Dessa foreskrifter skall finnas tillgangliga for den som monterar fonstret och for
fastighetsagare eller forvaltare. Tackmalade och laserade fonster/dorrar ska kontrol-
leras arligen. Finns det blasor, sprickor, fl agning eller om fargen har skadats pa annat
satt, ska underhallsmaélning utféras omgaende.

Beroende pa fonstrets/dorrens placering i huskroppen, klimatiska férhallanden, sollage
etc paverkas utbehandlingen olika. Ett fonster/dorr placerat i sdderlage fordrar tatare
underhall an fonster/dorr i norrlage. Morkare kuldrer absorberar mer varme och fordrar
tatare kontroller. Ytbehandla ej vid regn eller om traet i fénstret/dérren ar fuktigt. Ytbe-
handla nar temperaturen overstiger 10 plusgrader.

Underhall av fabrikslaserade fonster.

Fonster behdver underhéll. Det ar speciellt viktigt att du kontrollerar bagbottenstycket
och karmbottenstycket. Lasyr som fl agnat maste alltid slipas ned och erséttas med
ny. Underhéllslasering behdvs nér ytan blivit matt, granad eller blekt.

33



34

Sé har underhéllslaserar Du

e Tvatta ytan med malartvatt, som hanteras enligt leverantorens rekommendation.

e Putsa med fint sandpapper, skrapa bort kdda som kan ha trangt ut.

e Eventuellt putsdamm borstas bort.

e | aga eventuella springor i hdrnsammanfogningen eller fénsterblecket med plastisk
tdtmassa.

¢ | aga eventuella kittskador med plastiskt kitt eller fogmassa.

e Stryk lasyr avsedd for utomhusbruk, som hanteras enligt leverantdrens rekommen-
dation for slutbehandling.

Underhall av tackmalade fonster fran fabrik.

Fonster behover underhall, speciellt viktigt ar kontroller av karmbottenstycket och bag-
bottenstycket. Battringsmalning maste goras om det finns blasor i fargen, om fargen
ar matt eller om det finns sprickor i fargen.

S& har underhéllsmélar Du

e Tvatta ytan med malartvatt, som hanteras enligt leverantdrens rekommendation.

e Slipa bort sprucken och |8st sittande farg, skrapa bort kdda som kan ha trangt ut.
Eventuellt putsdamm borstas bort.

e | aga eventuella springor i hérnsammanfogningen eller fonsterblecket med plastisk
tdtmassa.

e | aga eventuella kittskador med plastiskt kitt eller fogmassa.

e Grundmala trarena ytor med en grundfarg av alkydoljetyp fér utomhusbruk, som
hanteras enligt leverantérens rekommendation.

e Mala tvad gadnger med akrylat- eller alkydoljetackfarg for utomhusbruk, félj leveran-
térens rekommendation.

Malning/lasering av ej fabriksmalade fénster

Fonstren ar grundbehandlade en gang pa fabrik. Fonstret skall ytbehandlas fore
montage av pasalningar och fonsterfoder. Tatningslister mellan bage och karm far gj
malas, ej heller tatningsband vid isolerrutor. Rengér omedelbart om det kommer farg
pa dessa. Skador pa tatningslister kan medféra fénsterdrag och imbildning mellan
fénstren. Inga beslag, spanjoletter och fonsterbromsar med undandtag av géngjarn,
far mélas. Fonstren far ej stdngas forran fargen ar helt torr. Typskylten far ej avlagsnas
eller malas 6ver. Modernt fonsterkitt har ofta inget behov av ytbehandling, malning.



Rengoring
Slipa latt med fint sandpapper i traets langdriktning.
Borsta av 10st sittande smuts och damm.

Lasering

e Stryk en gang med lasyrfarg av alkydtyp i 6nskad kulér.

e Nar fargen torkat gors pa utsida en andra strykning med en farglds lasyr avsedd for
slutbehandling. Nu skall &ven karmfalser och ytor mellan bagarna strykas.

e |nvandiga ytor lackas med blank eller matt lack, slipa lIatt med tunt sandpapper mel-
lan strykningarna.

Tdackmalning utvédndigt

e Skall du ha fonstret i en ljus kuldér behdvs en extra grundmalning med utvéandig
grundfarg av alkydoljetyp.

e Fardigstryk utvandiga ytor, karmfalser och mellan badgarna tva ganger med akrylat-
eller alkydoljeférg.

e Karmbottenstycken och bagbottenstycken skall strykas en extra géng.

e Tackmalning invandigt

e Stryk en gang med slipstrykningsfarg.

¢ Slipa med sandpapper, spackla, slipa da spacklet torkat.

e Fardigmala med akrylatfarg for inomhusbruk.

e Stryk tva gdnger med en latt slipning mellan strykningarna.

Ytbehandling far ej utféras i regn eller om fonstret ar fuktigt.

Impregnering
Allt trd genomgar en skyddsbehandling som motverkar réta och blanad.

35



Ytterdorrar

Det ér inte tillatet att &ndra matt eller skara i produkten. Ytterdorren far inte lagras i
kalla och fuktiga rum, eller direkt pa underlag av jord och betong, utan pa ett starkt
och korrekt underlag.

Ytterdorren bér monteras sa att den inte kommer i direkt kontakt med vatten. Tank pa
att morka kuldrer ar kansliga for direkt solljus.

Kontrollera d& och da att gangjarn, handtag och infastningarna ar i gott skick. Dra &t
skruvarna eller byt ut slitna och skadade delar vid behov. Smérj ldset och gangjarnen
om det behodvs. Anvand specialolja som innehaller teflon och inte smetar ned doérrens
bearbetade yta.

Troskeln bor oljas vid behov.
Anvand vatten och en mjuk trasa da du rengér en malad ytterdorr.

Om ytterdorren &r mycket smutsig kan du tillsatta rengéringsmedel (t.ex. handdisk-
medel) i vattnet. Anvand aldrig uppldsande eller repande rengdringsmedel.

Tillatna avvikelser

Enligt standard ar det tillatet att ytterddrrens krékning ar upp till 2 mm péa bredden och

4 mm pa hojden. Dorrkarmens (dorrpostens) krokning kan vara upp till T mm pé bredden
och 2 mm pa hojden. Skillnaden mellan ytterdérrens diagonaler kan uppga till 2 mm.

UPPBYGGNAD

r’,— Karm

Dérrblad

Fyllning
Aluminiumplat
HDF-skiva
Tackfarg

Aluminiumskena



8. Reklamation

Brister i varans utforande eller leveransen omfattning, som markts eller borde ha
markts nar varan overlamnades, ska reklameras inom en vecka och innan varan
monteras. Om felet kan antas ha uppkommit under transport och varan kvitteras pa
sarskild fraktsedel, ska felet dessutom omedelbart anmalas till fraktforaren.

Vid reklamation av varan galler alltid att anmalan alltid ska goras till inkdpsstallet. Kom
ihag att forst gora en felsdkning (se kapitel 6).

37



38

9. Garantier

SP Fonster tillverkar genuina kvalitetsprodukter. Vi utgar fran de fornamsta
grundmaterialen och tillampar de hégsta kvalitetskriterierna for tillverkningsprocessen.
Resultatet ar fonster och dorrar i en klass for sig — produkter att leva med, lange.
Detta ar orsaken till att vi kan l&mna en generds garanti.

Garantiatagande

SP Fonster atar sig att avhjalpa fel som omfattas av nedanstaende garanti.
Harutover tillkommer det ansvar for produkten som alagges tillverkaren enligt
géllande regelverk*.

Garantiforutsattningar

For att nedanstdende garantidtagande skall uppfyllas féorutsattes att den av

SP Fonster utfardademonterings- och skotselanvisningen noggrant efterféljs.

SP Fonster ersétter inte skada som uppkommit pé grund av felaktig montering

eller bristande underhall, ej heller skada férorsakad av att produkten utsatts for yttre
paverkan eller onormal hantering. Vidare géller ej garantin efter reparation som inte
initierats av SP Fonster. Kontrollmarket far ej aviagsnas eller dvermalas.

Produktgaranti
SP Fonster lamnar foljande garantier A
pé fonster och doérrsnickerier med BALANS R
isolerglasruta:

10 ARS GARANTI STABIL o g
- pa fonstret/fonsterddrrens funktion.

- mot kondens mellan glasrutor.

- mot rotskador i virket, vid ytbehandlade

produkter fran fabrik. OBJAEKT Hpus
KULTUR Tupaan
DORRAR o

*Var forsaljning till aterforséljare regleras i nulaget av ABM 07



0. CE-markning

Kompletterande information om CE-mérkta produkter
Fonster fran Svenska Fonster AB ar CE-maérkta enligt SS-EN 14351-1:2006.
SS-EN 14351-1:2006 - Fénster och dorrar - Produktstandard, funktionsegenskaper.

Del 1: Fonster och fonsterdorrar utan egenskaper for brandmotstand och/eller
rokgaslackage.

Produktfamil]

Motstdnd mot

4.2 vindlast 3C 3C NPD 3C NPD 3C
4.5 Regntéthet 9A 9A 3A 5A NPD 9A
4.6 | Kemikalier NPD NPD NPD NPD NPD NPD
4.8 Sakerhetsbeslag NPD NPD NPD NPD NPD NPD

Akustiska egen-

4.1 35-45dB* | 34-44dB* | 32 NPD NPD NPD
skaper Rw dB
Varmeisolering % w1 5 L G 0,94-
4.12 Uw [W/m2K] 0,8-1,2 0,9-1,2 1,0-1,2 1,7 2,5 12%

G=0,55* | G=0,65* | G=0,56*

4.13 | Strélningsvarden LT=072* | (T=0,72* | LT=0,72*

NPD NPD NPD

4.14 | Lufttsthet 4 4 4 4 NPD 4

*Beroende pa glas
NPD=No Performance Determined

39



Kvalitet att lita pa

SP Fonster ar en av Sveriges ledande tillverkare
av fonster. Vi har vara rotter i Halsinglands skogar,
och det ar just frdn naturen vi hdmtar inspiration.

| vart breda sortiment hittar du fonster, fénster-
dorrar, ytterddrrar och solskydd for din fastighet.
Sortimentet ar framtaget speciellt for att passa
den varierande arkitekturen i Sverige.

Besok gérna www.spfonster.se om du vill ha mer
inspiration redan nu. Dar hittar du ockséa adres-
sen till din ndrmaste aterfoérsaljare, som kan
beratta mer om vara produkter.

SP Fdénster Augusti 2013

RG Tryck Production AB - RG 2010




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


